

太原市迎泽区中医医院

## 召开医保协议、稽核要点及基金监管条例培训会

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为确保医院医务人员准确掌握和执行医保政策,进一步提升医保业务服务能力和掌握医保基金监管条例,5月25日,太原市迎泽区中医医院组织各临床科室医务人员召开医保协议、稽核要点及基金监管条例培训会。

会上,相关医保科室人员对医保协议中的医药管理、医疗服务、费用结算、信息管理、智能监管、监管考核、违约责任等重点内

容进行政策解读,并请指导老师对稽核检查中的要点进行案例分析及解读,同时对国家医保局等四部门下发的《关于开展2024年医疗保障基金飞行检查工作的通知》中的重点、难点、要点进行详细政策解读,将风险点、薄弱点、敏感点一一指出。并结合上级有关部门日常监督检查中医院存在的问题进行逐条分析,明确整改措施和注意事项。并且,强调了医院各部门及科室要通力合作,责任分工明确,便于更好地管理和使用好医保基金。

此次培训,进一步加强了医务人员对医保相关政策的掌握和重视,提高了医保政策法规知晓率。下一步,迎泽区中医医院将加强针对性地医保政策培训,严格遵守医保相关政策法规,把医保各项规定贯彻到日常诊疗工作中,不断提升医保服务质量和水平。坚决维护医保基金运行安全,更好地保障患者合法权益,确保医保基金能够真正惠及广大参保群众。

晋中市职业中专学校

## 建设养老托育专业 赋能“一老一小”

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员刘丽萍)在职业教育活动周和全民终身学习活动周期间,晋中市职业中专学校社会文化艺术系与信息系学子们联合开展了养老托育专业建设赋能“一老一小”职业新底色技术技能展示活动。在这次活动中,她们以饱满的热情和专业的态度,通过模拟真实场景、进行实践操作等方式,生动形象地展现了养老与托育行业的日常工作流程及职业技能。

学生们经过了系统而全面的学习与实践,熟练掌握了幼儿照护的基本知识和技能,学习了日常照料技巧和安全防护措施,为成为一名合格的养老托育人员打下了坚实的基础。

在2023年山西省第十七届职业院校技能大赛中,社会文化艺术系学生赵梦璐和李淼淼在婴幼儿保育赛中凭借出色的表现荣获二等奖,学生李佳雨和栗晨玲荣获三等奖。信息服务系老年人服务与管理专业学生王思月代表山西荣获2023年全国职业院校技能大赛(中职组)养老照护赛项三等奖。老年人服务与管理专业学子们也在省级各类技能竞赛中获得一等奖的好成绩!她们扎实的专业知识与技能素养赢得了评委的一致好评。

在浮山县职业中学

## 2024年浮山县职业教育活动周暨全民终身学习活动周启动

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员侯鑫 崔辉 李晓茜)近日,2024年浮山县职业教育活动周暨全民终身学习活动周在浮山县职业中学正式启动。浮山县教育体育局职教股负责人李锋、职业中学校长宋海燕、副校长崔家刚、副校长李丰成、教导处主任乔德娟等领导出席启动仪式。启动仪式由学校办公室主任侯鑫主持。

该校党支部书记校长宋海燕就推动职业教育高质量发展作了重要讲话。他表示,职业教育活动周和全民终身学习活动周主题分别是“一技在手,一生无忧”和“让学习成为一种生活方式”。旨在大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,弘扬劳动光荣、技能宝贵,创造伟大的时代风尚,搭建师生技能竞技,大展风采的广阔舞台,全方位展现学校职业教育改革发展的丰硕成果,是让大家零距离了解职业教育,营造崇尚一技之长,不唯学历凭能力的良好氛围。产业兴国,职教筑梦。一直以来,县委县政府,县教育体育局高度重视,高位谋划,高点部署,对推进学校高质量发展作出了顶层设计和制度安排,浮山县委县政府,县教育体育局认真贯彻落实中央和省、市职业教育政策部署,将学校办学能力提升工程纳入浮山县2024年18件惠民实事。

县教育体育局职教股负责人李锋宣布2024年浮山县职业教育活动周暨全民终身学习活动周启动。

启动仪式上,师生的锣鼓表演振奋人心,学生的韵律操表演、挥旗表演充满活力,活动期间还展示了农产品贮藏与加工专业烘焙、老年人服务与管理专业、中餐烹饪专业、农产品贮藏与加工专业标本制作、农村电气技术专业以及美术等专业的教学成果。

技能是强国之基,立业之本。该校将以此次活动周为契机,紧扣职业教育高质量发展的时代主题,凝聚共识,汇聚力量,让工匠精神在每一位师生身上落地生根,开花结果,营造全社会关心支持职业教育的良好氛围。

5月29日,在全国科技活动周期间,太原市杏花岭区科学技术协会在采薇庄园科普教育基地召开“科技助力乡村振兴”学术交流会。

本次会议区科协特邀山西农业大学果树研究所栽培研究室主任、副研究员张生智等多名专家以及区科技局、区农业农村局、区中医医院、中涧河镇、杨家峪街道相关负责人和农业企业代表共80余人参加会议。

交流会上,张生智围绕“如何提高果品品质”,从实用案例分析角度和影响果品品质的六个方面为大家进行了介绍。

山西农大植保学院(原农科院植保所主任)、山西白色农业工程学会秘书长张治家,山西春泥院士工作站副站长燕兰俊围绕“探索院士工作站引领乡村振兴新模式”从多个角度为大家进行了院士工作站的工作经验分享。

太原市农技中心副主任李艳军围绕“科技赋能,助力乡村休闲旅游高质量发展”,为大家详细介绍了太原市农业产业分布与发展,分享了如何通过科技赋能,推动地方特色“往精里走”。

杏花岭区中涧河镇教科专管员、高级农艺师聂胜利围绕“从1到9学习党的二十大,为助力产业振兴做贡献”,通过理论讲解和通俗易懂的实践指导,让大家的理论知识在实践中得以发挥。

几位专家的报告内容精彩、形式新颖、

太原市杏花岭区科学技术协会

## 召开“科技助力乡村振兴”学术交流会



视角独特、观点鲜明,一致获得与会者的高度评价,纷纷表示,讲座内容干货满满,受益匪浅。

报告会结束后,区科协组织参观了采薇庄园科普教育基地种植采摘、冰雪科普等现场,采薇庄园特色农业开发有限公司董事长

李建君对基地的建设和规划发展作了详细介绍。与会专家还围绕我区“龙眼葡萄”“红玛瑙大樱桃”等特色农业产业发展,引导科技企业到农村发展科技产业,帮助农村转移劳动力,带动农民创业就业以及院士工作站的创建等进行了深入交流。赵江芳 张敏

同台竞技显功底 技能大赛见水平

## 省针灸医院举办针灸临床职业技能大赛

场评委。参赛选手同台竞技,相互交流,展现出了扎实的技术功底和专业知识水平,形成了你追我赶的竞赛场面,也充分体现出刺法、温针灸、腧穴定位的临床诊疗技术含量,展现出中医针灸的魅力风采。院长郝重耀现场观摩了比赛。专家评委精彩的点评和悉心的指导,让大家受益匪浅、收获良多。

通过激烈角逐,武春慧获得一等奖,李让钱、武国富获得二等奖,李永、王子扬、周世杰获得三等奖。此次竞赛成绩优异者将代

表省针灸医院参加全省针灸临床职业技能大赛。

针灸是中医药体系中不可或缺的重要组成部分,不仅需要系统的理论知识,更需要丰富的实践经验和精湛的操作技艺。此次针灸临床职业技能大赛的举办,通过“以赛促学、以赛促建、以赛赋能、以赛提质”,对人才储备发展,起到积极的促进作用,不断推动山西省针灸医院中医药事业高质量发展,为人民群众提供更加优质的中医药服务。

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员肖楠)为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于中医药工作的重要论述,全面落实习近平总书记关于技能人才工作重要指示和致首届全国技能大赛贺信精神,营造学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围。5月23日至24日,省针灸医院顺利举办2024年针灸临床职业技能大赛,来自各临床科室的22名医疗人员参赛。

此次竞赛分理论和技能操作两个环节,通过基础知识和临床操作相结合的方式,全面检测参赛者的临证水平和实践能力。赛前,医院工会针对比赛内容挑选专业知识过硬、教学经验丰富的2位教师对参赛人员进行了指导。同时邀请来自学院、医院、中医、针灸领域的7位权威专家担任现

今年以来,万荣县人社局持续巩固拓展脱贫攻坚成果新成效,不断发挥就业帮扶车间联农带农作用,积极落实扶持政策,创新工作举措,加强规范管理,全方位、多角度吸引更多脱贫劳动力到帮扶车间实现就近就地就业。

政策扶持更加精准。通过采取集中宣讲、分口培训、上门解读等方式,把就业培训扶持政策讲清楚、说明白,持续用足用活一次性吸纳就业补贴、社保补贴、阶梯性奖励等政策,落实落细稳岗补助、交通补贴、技能培训生活补贴等政策,不断增强帮扶车间吸纳就业能力,让帮扶车间成为吸纳脱贫劳动力就业的有效途径。截至目前,先后开展20余次宣讲活动,举办10余次培训专

万荣县人社局

## 吸引脱贫劳动力到帮扶车间就业

场,累计发放吸纳就业补贴、稳岗补贴、社保补贴等百余万元。

跟进措施更加新颖。制定出台《万荣县就业帮扶车间促就业行动方案》,落实好就业岗位推荐、零工市场帮带、务工技能培训等五项措施,切实增强脱贫户内生发展动力,确保全县就业帮扶车间吸纳脱贫户就业数量稳中有升、成效明显。截至5月上旬,组织举办专场招聘、定点招聘、特色招聘10余场次,开展“点对点、面对面、手把手”技能培训20余

场次,进行零工市场直播带岗30余场次。

车间管理更加规范。在原有就业帮扶车间管理办法、星级评定标准的基础上,建立帮扶车间“五到位”管理制度,真正做到标识悬挂一律到位、政策宣传一定到位、协议签订一步到位、工资发放一次到位、奖补政策一概到位,用标准来约束,用制度来保障,健全完善就业帮扶车间长效管理机制,以制度的刚性规范就业帮扶车间管理。

席建军 陈续平